

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年6月17日 星期五 农历五月十九 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7799 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

妇女权益保障法修草案已征求到30多条公众意见

记者6月16日从全国人大常委会法制工作委员会举行的记者会上获悉，妇女权益保障法修订草案二次审议后，共有80960位公众提出300504条意见，此外还收到近100封群众来信。

2021年12月，妇女权益保障法修订草案在全国人大常委会会议上首次亮相，并于2022年4月进行二次审议。这是妇女权益保障法施行近30年后又一次进行重大调整。针对社会关切，修订草案二审稿拟建立对拐卖妇女等侵权行为强制报告和排查制度，加强保障女职工怀孕生育期间休息休假权与晋升权，完善对

性骚扰、性侵害的防治措施。

全国人大常委会法制工作委员会发言人杨合庆表示，社会公众对于修订草案二审稿的意见建议主要包括：进一步细化相关规定；增强法律的可操作性；明确网络平台的相关义务，保障妇女在网络空间的合法权益；强化法律责任，有效防范和打击侵害妇女合法权益行为等。

“对于社会公众的意见建议，我们将认真研究，进一步修改完善妇女权益保障法修草案。”杨合庆说。

据新华社

用精致服务擦亮名片

——记全国公安机关爱民模范集体、省公安厅高速交警总队秦皇岛支队北戴河大队

□ 河北法制报记者 李永志

“每年都要来秦皇岛旅游，高速公路车流量越来越大，但从来没有感觉堵，完全不用担心影响行程。”

来自北京的游客陈先生这样形容每年北戴河之旅的高速行程。他通行北戴河高速公路的畅快感、幸福感、安全感得益于驻守在这里的省公安厅高速交警总队秦皇岛支队北戴河大队。面对每年大批的游客，高速交警北戴河大队用细致、精致、极致的管理服务，让护民“畅通路”越走越顺，警民“连心桥”越连越通。

该大队辖区共有56.8公里高速公路，2个服务区、3个收费站，既是疏解景区交通压力的重要缓冲带，也是服务旅游群众的前端窗口。

“每一位经由高速公路前往北戴河海滨的游客，在没看到大

海前，首先要通过这条路。能让他们在高速公路上感受到舒适与轻松，这是我们的职责与骄傲。”高速交警总队秦皇岛支队支队长王金友说。

因为工作出色，高速交警北戴河大队先后荣立集体二等功2次，被评为河北省公安厅先进基层党组织、秦皇岛旅游旺季安保先进集体，2名民警荣立一等功、5人荣立二等功，35人荣立三等功。今年5月，高速交警北戴河大队获评全国公安机关爱民模范集体。

“你们是暴风雨中的最美‘人墙’！”

京哈高速设计日流量为8万辆，旅游旺季高峰时经常超过20万辆，保安全保畅通的压力可想而知。

“忙而不乱，井然有序”，是北戴河大队给自己立下的“军令

状”。大队33名民警辅警将56.8公里路段划分为10个责任区，定人定岗定责，警车接力巡逻，遇有突发情况相互策应、快速处置，周末大流量时还把事故处理办公地点搬到路面上。

在京哈高速卢龙、北戴河两个服务区，随处可见高速交警北戴河大队的路况信息二维码，很多驾驶人在休息时，都会用手机扫个码，了解前方路况。

2021年7月25日是个周日，当天下午正是京哈高速周末旅游返京车流高峰。

“天气预报有大雨，现在就把所有警车、清障车派出去，备勤民警全部上路！”副大队长柏国超一边巡逻一边调整勤务。

在突如其来的狂风暴雨中，一个被风吹来的障碍物占据行车道，造成安全隐患。巡逻民警发现这一情况后，迅速设置警示区，但反光桶一次次被大风吹跑，为

了不让通行车辆发生危险，几名民警手拉手在暴风雨中站成一排，用穿着反光背心的身体组成了一道警戒线，被誉为“暴风雨中的最美‘人墙’”。

旅游旺季时全力以赴保畅通，旅游淡季时一丝不苟除隐患。每半个月，大队民警都要会同养护部门工作人员进行一次全路段隐患排查。为了不放过一点隐患，他们携带设备，一条车道一条车道排查，今年以来共发现护栏网破损21处、标志缺损8个、路面坑槽39处，都在第一时间协调相关部门进行整改消除了隐患。

“高速交警就是不一样！”

今年4月，秦皇岛市货运驾驶人汪某在京哈公路上发生追尾事故，到北戴河大队接受处理时表示，自己拉了一货车蒜苗到北京销售，如果耽搁时间久了会坏掉。(下转第2版)

衡水法院集中宣判10起电信网络诈骗及关联犯罪案件

48名被告人分别被判处12年及以下不等有期徒刑和拘役

威。

据了解，今年以来，面对日益严峻的电信网络诈骗犯罪现状，衡水两级法院以组织旁听庭审、开展庭审直播、发布典型案例、开展法律咨询、办法法治讲座、普法进社区、发布预防养老诈骗漫画以及投放“全民反诈”公益宣传片等多种方式，积极开展防范和打击电信网络诈骗宣传教育活动33次，悬挂宣传标语、海报等94幅，印发宣传册5300余册，接受咨询238次，制作反诈短视频5个。充分利用院内外电子屏播放宣传标语，通过“两微一端”等新媒体向群众宣传防范电信网络犯罪相关知识近百次，点击量4.2万。全方位揭露电信网络诈骗犯罪的方法手段，切实提高人民群众的防骗意识和防骗能力，全力维护群众财产安全和社会和谐稳定。

这是自全国范围内开展打击治理电信网络新型违法犯罪暨“断卡”行动以来衡水市的第三次集中宣判，也是衡水法院贯彻落实我省“冀网同心·全民反诈”活动以及省法院打击电信网络诈骗犯罪专项工作情况的重要部署。此次集中宣判彰显了衡水法院严厉打击惩治电信网络诈骗违法犯罪的坚定决心，对电信网络违法犯罪形成了有效震慑，进一步彰显了法治权

威。交通组织合理 停车规范入位 环境秩序整洁
石家庄交警倾力打造停车场规范管理示范街(路)

范管理示范街(路)，专门制定了规范管理考核办法和工作细则，重点针对停车场环境秩序是否规范有序、车辆停车是否入位、朝向是否一致……6月15日下午，石家庄市公安局交通管理局组织各辖区交警大队，对水源街、青园街等5条街(路)以及涉及的48个机动车停车场规范管理工作进行随机检查，对这五条停车场管理示范街(路)创建工作进行了综合打分排名通报，督导推进全市示范停车场管理。

去年以来，石家庄市交管局按照“起底摸排、打击治理、规范提升”三步走策略，持续推进全市停车场规范管理工作，经征集民意，初步拟定新华区水源街、长安区青园街、桥西区东风路、裕华区体育大街、高新区珠峰大街五条街(路)为全市首批打造的停车场规

范管理示范街(路)。石家庄市交管局相关负责人表示，今后，石家庄公安交管部门将对机动车乱停乱放、不按指接箭头停车、不入位停车等停车管理顽疾持续开展严格治理，并将以示范街创建工作为抓手，实行网格化管理。每个执勤中队都将打造一条停车场规范管理示范街(路)，并以此发挥示范引领作用，以点带面，推动全市规范停车场管理工作取得新成效。

张家口中院发布助力中小微企业发展执行典型案例
**总结助企纾困经验成果
推动形成支持中小微企业发展良好局面**

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 潘守成)6月15日，张家口市中级人民法院举办涉中小微企业执行典型案例新闻发布会。

这次张家口中院发布了6个助力中小微企业发展的执行典型案例，旨在总结近年来全市法院助企纾困的经验成果，进一步推动形成全市两级法院上下同步、齐心协力支持中小微企业发展的良好工作局面，让中小微企业在前进道路上更有信心、更有希望、更有保障。这6个助力中小微企业发展的执行典型案例，全部来源于实际发生在公民身边的执行案件，更靠近群众，更容易得到群众的关注，也更能为群众所接受。

通过发布涉中小微企业典型案例，使法院在执行过程中遇到的相关问题进行类案指导，“通过说身边的事，教育身边的人”，帮助人民群众正确理解适用法律，既能有效保护当事人的合法权益，维护生效法律文书权威，又能增加执行案件办理透明度，规范执行行为。以典型案例的形式来普法，可以让人民群众对于类似案件的处理结果做出合理的预期，可以提升执行工作在人民群众心中的认同感，对中小微企业也会有很强的规范指引作用。

记者从发布会上了解到，今年1至5月份，张家口两级法院为全市99家中小微企业挽回经济损失5312万元。



省高速交警召开“两客一危一货”企业约谈曝光会

河北法制报 6月16日讯 (记者 李胜男)为进一步加强重点运输企业管控，强化“两客一危一货”车辆源头监管，今天，省高速交警总队以视频会议形式召开“两客一危一货”企业约谈曝光会。

据介绍，今年以来，我省高速交警累计查处“两客一危一货”各类交通违法21.5万起，其中不按规定车道行驶、违法停车、疲劳驾驶三种违法行为位居前三，有2122台重点车辆在河北高速产生了4634条重点违法行为，涉及

未处理“前三”的公路运输企业、交通违法记分条数“前三”的公路运输企业，并通报了今年以来发生在全省高速公路上的涉及“两客一危一货”车辆的典型事故案例。

据介绍，今年以来，我省高速交警累计查处“两客一危一货”各类交通违法21.5万起，其中不按规定车道行驶、违法停车、疲劳驾驶三种违法行为位居前三，有2122台重点车辆在河北高速产生了4634条重点违法行为，涉及

12个省份、自治区和直辖市，目前已全部函告其属地交管部门。数据显示，1月1日至6月15日，一般程序事故四项指数与去年同期相比，事故起数下降16%、死亡人数下降27.6%、受伤人数下降4.3%，直接财产损失下降28.6%。全省高速公路交通安全整体形势呈现稳中向好的态势。

河北高速交警提醒各运输企业，要认清面临的夏季交通事故易发、高发的严峻形势，积极主动配合交警开展相关工作，对于函

告的重点违法行为要高度重视、迅速整改；广大企业要做好驾驶人的日常安全教育工作，通过建立研判机制，把好上路行驶的“第一关”；各企业运输车辆要严格落实重点车辆检查登记制度，对司乘人员安全带佩戴情况进行安全提示。河北高速交警将继续对不按规定车道行驶、违法停车、疲劳驾驶等重点交通违法行为保持高压态势，对企业主体责任不落实的，一律追究企业安全主体责任、法律责任。

雄安新区中院举办公众开放日活动

邀请学生进法院开展“沉浸式”法治体验

河北法制报讯 (记者 郑伟)6月10日，雄安新区中级人民法院举办公众开放日活动，邀请辖区某中学16名师生来到法院，开展了一次“沉浸式”法治体验，旨在提高未成年人法治意识，全力营造关心爱护未成年人的良好社会氛围。

活动中，受邀师生在法院工作人员引导下，依次参观了雄安新区中院24小时自助便民诉讼服务中心、诉讼服务大厅、羁押室和审判庭等场所，亲身体验法院

为方便社会公众办理诉讼事务而设立的对外服务平台，深入了解了法庭的基本构造布局和审判设施，深刻感受到公正司法、司法为民中尊重和保障人权的法院文化。

随后，参加活动的12名同学在法院工作人员指导下，还原了一起校园暴力案件的庭审过程。同学们穿上法袍、拿起法槌，按照审判程序扮演起审判长、审判员、公诉人、辩护人、被告人、证人等多种诉讼角色。在

“小法官”主持下，法庭调查、法庭辩论、法庭教育、当庭宣判等环节严谨、规范、有序进行。模拟法庭结束后，法院工作人员对同学们的表现加以点评和指导，将遵纪守法的种子种进他们心中。

活动最后，师生们共同观看了未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等相关法律的普法宣传片，并和法院工作人员就相关法律问题开展了互动问答。据雄安新区中院有关负责人介绍，接下

来，该院还将持续丰富和创新普法宣传教育工作形式，积极与公安、司法行政、教育等部门沟通会商，常态化开展公众开放日等法治宣传教育活动，积极推进中小学法治副校长等工作走深走实，进一步增强在校学生自觉尊法、学法、守法、用法意识，进一步推动学校法治教育，提升学校治理能力，进一步搭建法院与未成年人零距离交流学习平台，为新区未成年人健康成长提供坚实的法治后盾。